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Cau 1: (1,5d) Mot khai go khoi lwgng M=400g dugc
treo vao 10 xo c6 do cling k=100N/m. Mot vién bi khéi _ V4 m
lvong m=100g dwgc ban dén véi van téc vo= 50cm/s va Z—WUO\— Q—.
cham vao khéi go. Sau va cham hé dao dong diéu hoa.
Xac dinh chu ki va bién do dao dong.

Biét va cham tuyét ddi dan hoi. %Wﬁ
Cau 2: (2d) Mot qua cau c6 khai lugng .

m= 2kg treo @ mot dau mot sgi day c6 khoi luwgng \ /J
khong dang ké va khong co dan. Bé qua ma sat va
sttc can. Lay g= 10m/s’. \

a) Kéo qua cau khoi vi tri can bang mot géc «,, \
r6i tha ra ( van téc ban dau bang khong). Thiét l1ap N
biéu thitc lyc cang day cua day treo khi qua cau & vi S
tri 1éch m6t goéc @ so véi vi tri can bang. Tim vi tri ~
cia qua cau trén qui dao dé luc cang dat cuc dai. ~<
Tinh d0 16n cta lyc cang cuc dai néu goc «,,=60°.

b) Phai kéo qua cau khoi vi tri can bang mot goc bang bao nhiéu dé khi tha cho dao dong, lvc cang
cuc dai gap 3 lan trong lwgng cua qua cau.

c) Thay sgi day treo qua cau bang mét 10 xo c6 trong lwgng khong dang ké. D6 cirng ctia 10 xo la k=
500N/m, chiéu dai ban dau 1,=0,6m. Lo xo c6 thé dao dong trong mdt phang thang ditng xung quanh
diém treo O. Kéo qua cau khai vi tri can bing mot géc S =90° réi tha ra. Lic bt dau tha, 16 xo & trang
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thai khong bi nén dan. Xac dinh d6 dan cua Io xo khi qua cau dén vi tri can bang.
Cau 3:(1,5d) Trén mat nwdc cé hai nguon séng giong nhau A va B, cach nhau khoang
AB = 12(cm) dang dao dong vudng goc vdi mat ndc tao ra séng cé budc song A = 1,6cm.

a) Tim so diém dao dong vai bién dd cuc dai, cuc tiéu trén doan AB.

b) C va D la hai diém khac nhau trén mat nwéc, cach déu hai nguon va cach trung diém O cia AB mot khoang
8(cm). Tim s6 diém dao dong cung pha v&i nguoén & trén doan CD.
Cau 4: (1,5d) Doan mach dién xoay chiéu gom dién tré thuan 30 (£2) mac noi tiép vdi cuon day. Dién
ap hiéu dung ¢ hai dau cudn day la 120 V. Dong dién trong mach léch pha n/6 so véi dién 4p hai dau
doan mach va léch pha n/3 so véi dién ap hai dau cudn day. Tinh cwong do hiéu dung cua dong dién
chay trong mach?
Cau 5;(1,5d)Trén doan mach xoay chiéu khong phan nhanh c6 bon diém theo dung thit tw A, M, N va
B. Gitta hai diém A va M chi c6 dién tr¢ thuan, gitta hai diém M va N chi cé cudn day, gitta 2 diém N va
B chi ¢6 tu dién. Bat vao hai dau doan mach mat dién ap
175V — 50 Hz thi dién 4p hiéu dung trén doan AM la 25 (V), trén doan MN la 25 (V) va trén doan NB
la 175 (V). Tinh hé s6 cong suat cua toan mach ? k
Cau 6: (2d) Mot mach dao dong nhw hinh vé. ban dau khéa k déng. Khi dong C
dién da on dinh, nguoi ta mé khda k va trong khung c6 dao dong dién véi
chu ki T. Biét rang hiéu dién thé cyc dai giita hai ban tu 16n gap n lan suat
dién dong cua bo pin. —
Hay tinh theo T va n dién dung C cua tu va do ty cdm L cta cudn day thuan cam.
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Y Noi dung 'l;llilg:lg
Va cham tuyét doi dan hoi
M —ma MV (1) 0,25
Dinh luat bdo toan nang lwong
lm/g VY VIV Ie) 0,25
2 2 2
T (1), (2) suy ra: V =27 i 0,25

Chuki: T 273\/7 —() 0,25

DBinh luat bao toan co nang

L =iy iy 2, 0,25
2 2 2 m+M°
A __m v, M =4(cm) 0,25
m+M k
T =ny(3cosa - 2cosa,)) 0,5
* T =my3- 2cose ) =40(N) 0.25
Tmax= 3mg. T hé thitc trén suy ra: 3- 2Cosa,, =3
b o0’ 0,25
o, =

Chon moc thé nang tai VT thap nhat.
Co nang tai A(ngang): E, =nmg(/,+Al) (1)

0,25
Co nang tai B(thdp nhat): E, :%m/2 + %kA/2 (2)
N V2
¢ | Luc dan hoi tai VT B: F =kAl = m_7+mm (3) 0,25
T (1),(2)= mZ =2ngll, + Al)- kAI? 025
Thay vao (3): k(l, +Al) =ng(l, + Al)+ 2l + Al) - KAI? ’
2 _ —
AlI“+0,24A]- 0,036 =0 0.25

Giai ra: Al =0,104(m)

a | Goi M la diém bat ky thudc AB, véi MA= d;; MB= d.. 0,25
Tac6 d, +d, =AB (1)

Dé M dao dong vdi bién do cuc dai: d, - d, =kA (2)




N . , kA AB
Twr (1) va (2) ta cé: d, 27 +— (3)

2
0,25
Mit khac: 0 <d, <AB (4)
AB AB
Tw (3) va (4) suy ra: - = <k ST
Thay s ta c6: - 7,5 <k <7,5 = k =-7.......... 7 vay ¢6 15 diém dao dong v&i bién do cuc 0,25
dai.
Twong ty trén néu M dao dong vdéi bién do curc tiéu:
AB 1 AB 1
-—-—=<k<—-—-—=-8<k<7= k=-8...... 7 vay c6 16 diém dao dong véi bién
A2 A 0,25
do cuc tiéu.
Vé dugc hinh: C
M
ds d>
A\ 6cm Y O
Y
D
Dé M va hai nguon A, B dao dong cung pha thi:
+ 2
Ag :M =2kwr = Ag :%d =2kx
o d =kA o Jx* +6° :kﬂ.(l) 0,25
Mat khac: 0 <x <8(2)
T (1) va (2) suy ra: 3,75 <k <6,25= k =4,5,6
Vay trén doan CD c6 6 diém dao dong cung pha v6i nguon.
Vé mach dién va vé gian do véc-to. 0,5
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HD:AAMBc@t'iM = U, =MB =120(V )= I :L;; =4(A)

1
Vé mach dién va vé gian do6 véc-to.
R L c
A-—i:I—N-I—fﬁgim\—I?—| B
N N
. 25V,
Mo
A - —HE T A
UR Ur .
Ue 0,5
B
AMNE : NE =+/25 - x> = EB =60 - 4/25° - X’
2 0,5
HD:{AAEB: AB® =AE® + EB? = 30625 =(25+x)’ +(175- 25° - xz)
7 0,25
= x=24= cosp = =
AB 25 0,25
Khi dong dién 6n dinh, cwong do dong dién qua cudn day la:
E
=2 0,5
r
Nang lvong dao dong:
1 1_E 0,5
w, =—LI} =—L(=)’ ’
0 2 0 2 ( r )
Trong qua trinh dao dong, khi tu dién tich dién dén hdt cyc dai U, thi nang lwgng dién
treong cuc dai:
1 1_E 1
w, ==LI; ==L(—)* ==CU;,
2 2 r 2 0.5
U, =nE ’
= C(nE)’ =L(£)2;T =27\LC
r
= (C = r ;L :m 0,5
2zxnr 2T




